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                                             Procès-verbal 
Rencontre du CÉ 

Mercredi 20 septembre 2023 / 19h / au salon du personnel 

 
Procès-verbal 

 Ouverture de la séance 
Mot de la présidente sortante :  
Bravo pour la rentrée, le retour à la normalité fait du bien. Le journal des 
parents apprécié sur Sway. La présentation des membres du CÉ lors de 
l’assemblée générale était conviviale. La présidente souhaiterait continuer. 
On veut faire contribuer l’OPP dans la vie de l’école et comprendre leur 
motivation. 
 
Mot de la direction : 
Plusieurs adultes étaient présents à l’assemblée (64 et plus). Belle 
présence. Sonorisation à travailler. Commentaires de l’année passée pris 
en compte et la rentrée fut bien réussie. 
 

 Élections;  
 Poste de la présidence 
 Poste de vice-présidence 
 Poste de secrétaire 

 
Pour notre CÉ, trois postes sont à sélectionner, présidente, qui est une 
courroie d’information centralisatrice. Vice-présidence, qui a le même rôle 
que présidence lors d’absence ou autre problématique. Secrétariat, 
secrétaire en rotation. La direction s’assurera de préparer un ordinateur 
avec canevas déjà inclus pour le procès-verbal. Mme Turgeon propose 
Mme Makravane et appuyer par Mme Desmarais. Mme Phouttama élue par 
acclamation. Pour la vice-présidence on propose, le point est mis en 
suspens pour la prochaine rencontre. Si personne ne se présente, il y aura 
un autre vote dans le cas de besoin de présidence. 

CÉ 2023-2024 SFA 
Joanne Beaupré, Tech. SDG 

Alexandre Boulé, enseignant 

Audrey Méthot, secrétaire de l’école 
Makravane Phouttama, parent, présidente 
Lucien Kabuya, parent  

Patrick Lavoie, parent 

Maryse Turgeon, parent 
Frédérique Desmarais, parent (substitut) 

Cynthia Rioux, parent (substitut) 

 
 Nomination des membres de la communauté 

Des démarches seront faites pour intégrer un représentant des Loisirs 
Sainte-Claire pour représenter la communauté. 
 

 Régie interne du Conseil d’établissement (règles de fonctionnement) 
La régie interne de l’année passée sera envoyée par courriel. Le document 
pourrait être revisité si nécessaire. 
 

 Budget du fond 4 et du fond 9 et la fondation 
Budget hypothétique avant le 30 septembre. Par contre le fonds 4 est intact. 
Le chiffre exact est à venir. Les inscriptions des élèves du 30 septembre 
représentent le budget pour l’année. Le fonds 9, qui est les frais des 
parents, qui n'est pas dépensé à la fin de l’année, est rapatrié au centre de 
service. La fondation sera contactée bientôt pour faire une assemblée 
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générale afin d’être conforme. Si on la perd, elle ne revient pas donc on 
veut la garder active. Il faut penser à une relève pour la suite. 
 

 Dossiers pédagogiques 
o Projet éducatif la suite…  

Nous sommes rendus aux moyens à mettre en place pour arriver 
aux deux objectifs qui ont été trouvés. C’est le dossier des 
enseignants et cela devrait se faire d’ici Noël. Le CÉ sera au courant 
au fur et à mesure que nous avancerons. Le plan d’action continue 
à fonctionner malgré les moyens de pression possibles prévus. 

o Les valeurs SFA 
Nous voulons développer le travail en équipe dans l’école, au travers 
des idéologies de François Massé. La première étape était de 
trouver des valeurs. Nous avons choisi RBP : respect, bienveillance 
et plaisir. Les comportements attendus sont énumérés sur le 
document remis aux membres. 

 

 Dossier(s) de prise de décision 
o Calendrier des rencontres 

Mercredi et 19h font l’unanimité. Proposition du 3e mercredi du mois. 
Le document de travail du calendrier sera envoyé par courriel. 
Proposition d’ajouter une date en janvier pour remplacer celle de 
décembre si elle est annulée. Le prochain CÉ sera le 1er novembre. 
 

o Autorisation des sorties dans le quartier 
C’est un processus de préautorisation pour toute activité en périphérie 
de l’école. C’est un formulaire déjà reçu à la maison. Le quadrilatère est 
Lepailleur, Hochelaga (incluant bibliothèque), Désormeaux et Notre-
Dame. Le quadrilatère pour les sorties dans le quartier convient à tous. 
o Plan de lutte pour prévenir et combattre l’intimidation et la violence à 

l’école 2023-24 
Il y a un nouveau protecteur national de l’élève. Une nouvelle loi a débuté le 28 
août. Elle ajoute de nouveaux paramètres. Il est reconduit depuis 2014-2015. Les 
données datent de 2018. Il a des ajustements à faire dans le plan de lutte dans la 
prochaine année. Pour recueillir les nouvelles données et faire l’analyse, le QES 
est remplacé par le SEVEQ. Ce sera fait au printemps 2024. Le protocole reste 
similaire et fonctionne bien, mais l’analyse est nécessaire pour comprendre le 
sentiment de sécurité des élèves et les intervenants. Les billets de 
communications de 2023-24 étaient utiles, mais il est difficile d’y extraire les 
données probantes. Le nouveau logiciel le «Baromètre» nous permet d’analyser 
les situations pour améliorer les interventions. Les processus pour faire face aux 
différents éléments dans le plan sont encore actuels et appliqués. Le climat de 
l’école est positif, mais il y a des aspects à travailler avec les élèves. Les nouvelles 
lois qui ont deux composantes de grandes importances sont les gestes à 
connotation sexuelle et les agissements sexuels. Nous avons l’obligation de 
prendre au sérieux tous les actes de violence.  

 Dossier(s) d’information 
o Clientèle scolaire à ce jour et l’effectif de l’école 

Nous ne sommes pas loin du 450. Nous avons l’ensemble d notre 
personnel et il est légalement qualifié. Un soutien est apporté aux 
nouveaux enseignants. L’équipe d’encadrement est complète. Nous 
accompagnons rapidement nos nouveaux intervenants. 

o Budget de formation pour les membres du CÉ et OPP 
400$ pour le CÉ, 50$ OPP 

o Retour sur la rentrée - communication maternelle. 
Il y a des choses à améliorer. 

o Plan de l'école - entrées et sorties des élèves. 
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Information envoyée 
o Séances du CÉ - diffusion de l'information.  

Le résumé de la présidente est à poursuivre pour 2023-24 

 Varia 
Parascolaire à l’école avec le Loisir Sainte-Claire. 
Le défi est que le service de garde utilise plusieurs locaux donc peu 
d’espace pour le parascolaire. La programmation au service de garde offre 
beaucoup d'activités pour les élèves. 

La valorisation de la langue française lors des évènements est prise en 
compte lorsque possible. 

 Clôture de la rencontre 
            Secrétaire pour la prochaine rencontre :___M. Yoan Tremblay________ 
 


